
VOORLOPIGE MALACOLOGISCHE LITERATUURLIJST door Mr. W. Faber.

Dit is een begin van een literatuurlijst voor schelpenverzamelaars. Deze lijst is dus zeker 
niet volledig. Daarvoor bestaat er te veel literatuur over schelpen en hun bewoners. Menig 
boek is echter al weer zo verouderd, dat zelfs als het nog te krijgen is, de waarde ervan niet 
zo erg groot is. Daarom is ook veel meer gestreefd naar een oplossing van recente boekwer­
ken, maar dan ingedeeld naar het gebied waarop ze betrekking hebben. Het is daardoor 
mogelijk een keuze te doen afhankelijk van het gebied, waarvoor men bijzondere belangstelling 
heeft. De meer algemene boeken — van zeer populair tot zeer wetenschappelijk ■— zijn in het 
begin opgenomen.
Bij ieder boek is zoveel mogelijk de uitgever, het jaar van verschijnen en de prijs vermeld. 
Die prijs kan natuurlijk variëren, vooral wanneer er een nieuwe druk verschijnt. Het is dan 
ook de bedoeling, dat deze lijst geregeld wordt bijgewerkt, aangevuld en zo nodig geheel 
vervangen. Laat daarom iedereen, die iets tegenkomt, dat hij de moeite waard acht, dit door­
geven ten bate van alle lezers van Vita Marina.

ALGEMEEN

Handbuch der systematisehen Weichtierkunde —  Prof. J. Tbiele. Wetenschappelijk standaard­
werk. 1154 bladzijden; 897 afbeeldingen; 4 delen in 2 banden. Duits.
(Jena 1931 — 1935) Herdruk A. Asher & Co., Amsterdam, 1963 ƒ 136,—
Ieder deel afzonderlijk ƒ 36,—
Molliisea —  Paul Pelseueer.
Deel V van A Treatise on Zoology. Wetenschappelijk. 355 bladzijden, 310 afbeeldingen. 
Enigzins verouderd. Engels.
(Londen 1906). Herdruk A. Asher & Co., Amsterdam, 1954 ƒ 58,—
Meefesschnecken —  Dr. Fritz Nordsieck.
Biologie van tropische weekdieren. Geïllustreerd. (Kleur en zwart/wit). Duits.
Kosmos Verlag, Stuttgart, 1959 DM 35,—
The shellbook — Julia Ellen Rogers.
Eenvoudig determinatiewerk. Dateert uit 1908, maar is voorzien van een aanhangsel met ver­
betering van de namen door H. A. Rehder. 485 bladzijden, 87 platen, waarvan 8 in kleuren. 
Engels. C. T. Branford Co., Boston, Mass. $ 6,50
Seashells of the world —  R. Tucker Abbott.
Eenvoudige gids in zakformaat. Gekleurde afbeeldingen. A Golden Nature Guide. Engels. 
Golden Press, New York, 1962 ƒ 4,55
Shells take you over world horizons —  Rutherford Platt.
Populair tijdschriftartikel in de National Geographic Magazine. 50 bladzijden, 32 kleurplaten. 
Engels. Julinummer van 1949. Antiquarisch zeldzaam ca ƒ 7,50
Handbook for shell collectors — Walter Freeman Webb.
236 bladzijden. Beschrijving van meer dan 2000 soorten, waarvan 1000 afgebeeld. Engels. 
2515 Second Avenue N., St. Petersburg, Florida, 9e druk, 1951 ca. $ 5,—

GESPECIALISEERD

Cowryshells of the worldseas —  Joyce Allen.
Determinatiewerk van Cypraeidae, e.a. 600 afbeeldingen, waaronder kleurplaten. Engels. 
Georgian House, Melbourne, 1956.
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The living scallop — W. J. Rees.
Biologie van de Pecten. Hoofdstuk uit The scallop, een jubileumuitgave van de Shell. 32 blad­
zijden. Vele kleurplaten. Engels.
The Shell Transport and Trading Co. Ltd., Londen, 1957.

NOORD-AMERIKA — ALGEMEEN 

American seashells — R. Tucker Abbott.
Determinatiewerk van 1500 soorten. 541 bladzijden, 40 platen, gedeeltelijk in kleuren en vele 
tekeningen. Engels.
D. van Nostrand Co., Inc., Princeton, N.J., 6e druk, 1963 ƒ 63,80
How to know the American marine shells — R. Tucker Abbott.
Beknopte uitgave van American seashells als pocketboek. Behandelt 403 soorten, 222 blad­
zijden, 12 kleurplaten en vele tekeningen. Engels.
A Signet Key Book, New York, 1961 $ 0,75

NOORD-AMERIKA — STILLE OCEAAN

A field guide to shells of the Pacific coast and Hawaii — Percy A. Morris.
Determinatiewerk. 220 bladzijden, 502 soorten afgebeeld, waarvan 99 in kleuren. Engels. 
Houghton Mifflin Co., Boston, Mass., 1960 $ 4,50
West coast shells — Joseph Keep en J. L. Baily.
Determinatiewerk ook van zoetwater- en landslakken. 350 bladzijden, 334 tekeningen. Engels. 
Stanford University Press, California, 1935 $ 3,75

MIDDEN-AMERIKA — GOLF VAN MEXICO EN CARIBISCHE ZEE 

Caribbean seashells — Germaine L. Warmke en R. Tucker Abbott.
Aanvulling op American seashells van de tweede schrijver voor 800 Westindische soorten. 
350 bladzijden, 44 platen, waarvan 4 in kleuren. Engels.
Livingston Publishing Co., Narberth, Penn., 1961 $ 8,95
Seashells of tropical West America — A. Myra Keen.
Determinatiewerk voor West Centraal-Amerika. 624 bladzijden, 10 kleurplaten en 1700 
andere afbeeldingen. Engels.
Stanford University Press, California, 1958 $ 12,50
Marine shells of the western coast of Florida — Louise M. Perry en Jeanne S. Schwenel.
Determinatiewerk van 366 soorten. 318 bladzijden, 55 platen. Engels.
Paleontological Research Inst., Ithaca, N.Y., 1955 $ 6,00

HAWAII — STILLE OCEAAN

Pacific sea shells — Spencer Wikie Tinker.
Behandelt hoofdzakelijk de Buikpotigen. 237 bladzijden. Geïllustreerd met zwart/wit foto’s. 
Engels,
Charles E. Tuttle Co., Rutland, Vermont en Tokyo, Japan, 3e druk, 1960 ca $ 3,00
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JAPAN — STILLE OCEAAN EN JAPANSE ZEE 
The shells of Japan — Tetsuaki Kira.
D eterm inatiew erk . 240 bladzijden, 72 k leurp laten , w aarop  alle behandelde soorten 
zijn afgebeeld. Japanse teks, w eenschappelijke nam en.
Hoikusha, Osaka, 2e druk, 1961 ƒ 31,50
The shells of Japan II — Dr. Tadashige Habe.
A anvulling  op voorgaand boek. Idem . 182 bladzijden, 66 k leu rp la ten . Japanse  tekst, 
w etenschappelijke nam en.
Hoikusha, Osaka, 1962 ca. ƒ 32,—
Shells of the Western Pacific in color — Tetsuaki Kira.
Engelse bew erk ing  van he t h iervoor genoem de boek van  dezelfde schrijver. 
224 bladzijden, 1270 in k leu ren  afgebeelde soorten.
H oikusha, Osaka, 1962 ƒ 75,—
Idem, deel II — Dr. Tadashige Habe.
Engelse bew erk ing  van  het h iervoor genoem de boek van dezelfde schrijver. 233 b lad ­
zijden, 1457 in  k leu ren  afgebeelde soorten.
Hoikusha, Osaka, 1964 ƒ 75,—

NIEUW-ZEELAND — STILLE OCEAAN 
Shells of New Zealand — A. W. B. Powell.
Opgave v an  de gewone soorten, 202 bladzijden, 36 p la ten , w aarvan  1 in  k leu ren  
en 530 an d e re  illustraties. Engels.
W hitcom be and Tombs Ltd., A uckland, 4e druk, 1962 $ 4.—•
Native shells — R. K. Dell.
D eterm inatieboek je voor N ieuw -Zeeland. 64 b ladzijden m et 143 zw art-w it tek e­
ningen. Engels.
A. H. & H. W. Reed, W ellington, 3e druk, 1960

STILLE OCEAAN EN INDISCHE OCEAAN 
Indo-Pacific Moliusca — R. Tucker Abbott.
V erhandeling  over de zeem ollusken van  de tropische w estelijke G rote Oceaan en 
de Indische Oceaan. W etenschappelijk. G eïllustreerd . V erschijn t in  afleveringen; 
sedert 1959 ongeveer 400 bladzijden verschenen. Engels.
Academ y of N atu ra l Sciences of Philadelphia, d ep a rtm en t of molluscs, Philadelphia, 
Pens., p e r  100 bladzijden $ 5.—

AUSTRALIË — ALGEMEEN 
Australian shells — Joyce Allen.
518 bladzijden, 12 k leu rp la ten  en vele andersoortige afbeeldingen. Engels.
G eorgian  House, M elbourne, 2e d ruk , 1959 f  40,—

AFRIKA — INDISCHE OCEAAN
The seashells of the Dar es Salaam — J, F. Spry.
B eschrijv ing van  271 gastropoden, w elke nabij D ar es S alaam  leven. 33 bladzijden, 
geïllustreerd . Engels.
The T angayika Society, p /o  Box 511, D ar es Salaam

Zl ID-AFRIKA — INDISCHE OCEAAN EN ATLANTISCHE OCEAAN 
A beginner’s guide te South African shells — K. H. Barnard.
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D eterm inatieboekje. 215 bladzijden, 32 p la ten  in  zw art-w it en 4 k leu rp la ten . Engels. 
M askew M iller L td., K aapstad, 1953

MIDDELLANDSE ZEE
Muscheln, Schnecken, Tintenfische — Horst Janus
Eenvoudig  determ inatieboek je  van  96 soorten  m ollusken, w elke in  zw art-w it tek e­
ningen zijn  afgebeeld. 68 bladzijden. Duits.
F ran ck h ’sche V erlagshandlung, S tu ttg a rt, 1964 ƒ 7,40

EUROPA — MIDDELLANDSE ZEE EN ATLANTISCHE OCEAAN 
Coquillages marins — Josette Arrecgros.
D eterm inatieboekje in  zakform aat. 193 k leurafbeeld ingen , 63 b ladzijden. P etits  
A tlas P ayo t no. 33. F rans.
L ib rairie  Payot, Lausanne, 1958 ƒ 5,75
Muscheln am Meer — Josette Arrecgros.
D uitse bew erk ing  van  het h iervoor genoem de boekje. D ie H allw eg T aschenbücher 
no. 57.
V erlag  H allweg, Bern, 1958 ƒ 5,75
Beschrijving van 66 Gastropoda uit Europees gruis — Mevr. M. C. Fehr-de Wal.
O ngeïllustreerde  stencilu itgave. 16 bladzijden. N ederlands.
H. van H aren, L oevestein laan 193, Den Haag, 1959 ƒ 1,50

NEDERLAND — NOORDZEE
Schelpen vinden en herkennen — Bob Entrop.
D eterm inatieboek. 324 bladzijden, 225 afbeeldingen in  zw art-w it. N ederland.
N.V. W. J. Thiem e & Cie, Zutphen, 2e d ru k  in  bew erking.
Schelpen op ons strand — J. G. Th. van Nes.
B eknopt determ inatieboekje . Vele tekeningen. N ederlands.
N.V. W. J. Thiem e & Cie, Zutphen, 5e druk, 1962 ƒ 3,50

DUITSLAND — NOORDZEE EN OOSTZEE
Die Muscheln und Schnecken der deutschen Meeresküsten —
Prof. Dr. Siegfried H. Jaeckel.
D eel 72 van  de N eue B rehm -B ücherei. 68 bladzijden m et 47 afbeeldingen. Duits.
A. Z iem sen Verlag, W ittenberg , 3e druk, 1965 DM 3,75

ENGELAND — NOORDZEE EN ATLANTISCHE OCEAAN 
Shell life — Edward Step F.L.S.
In leid ing  to t de Engelse m ollusken. D eeltje  van „T he W ayside and W oodland 

S eries”. Z akform aat, B ehandelt zee- en zoetw aterfauna. G eïllu streerd  in  zw art-w it 
en k leuren . Engels.
F rederic  W arne & Co. Ltd., Londen en New York, 1958 £  —.18/—

NOORD-AMERIKA — ATLANTISCHE OCEAAN
A field guide to the shells of our Atlantic and Gulf Coasts — Percy A. Morris.
D eterm inatiew erk . M eer dan 400 illustraties, w aaronder enkele in  k leu ren . Engels. 
H oughton M ifflin, Boston, 1956 $ 4.50
East coast marine shells — M axwell Smith.
D eterm inatieboek. 308 bladzijden, geïllustreerd . Engels.
E dw ard B ro thers Inc., A nn A rbor, M ichigan, 4e druk , 1951 $ 6.—

V IT A  M A R IN A  —  Z eebio logische docum entatie mei 1965 —  L itera tuu r 0/4


